EAU bien commun 

EAU bien des communes
Mesdames, Messieurs,

Vous êtes candidats et (vous) sollicitez nos suffrages.

 Votre position sur le projet de détournement d’une grande partie de l’eau du Touyre vers le lac de Montbel doit être clairement exprimée pour éclairer notre vote. 

Dans le passé, le Touyre en a vu de toutes les couleurs et a pourtant fait la richesse des riverains :

-exploitation éhontée de la rivière par l’industrie

-(études diverses) implantation de micro-centrales

-projets loufoques et avortés grâce à la mobilisation du bon sens populaire(captage de Fougax, barrage à Freychinadel, à la Paillasse)

- projet réalisé inutilisable (barrage du Cap del Four) 1.5Million d’€
le tout  financé(s) par l’argent du contribuable et au service d’intérêts particuliers avec la bénédiction des élus d’alors.
A présent, un nouveau projet à contre courant (sans jeu de mot),  au service d’intérêts injustifiables en l’état de l’étude,  oppose depuis 2017 les pour (conseil départemental,…., particuliers) et les contre (citoyens, collectifs de défense et associations environnementales).
« Le détournement des eaux du Touyre pour sécuriser le lac de Montbel » d’un coût estimé au départ à 13 millions d’euros nous est vendu à grand renfort de publicité, de réunions d’information, de réunions de concertation payées avec nos deniers.
 Les réticences et l’hostilité de la population s’accroissent au fur et à mesure que l’information s’étoffe et circule grâce aux : 
- informations sur les marchés,  tractages, manifestations

1.                        - concertations avec le CG 

- conférences avec des experts et scientifiques à l’initiative d’associations

            - études du « chabot »,  du Comité Ecologique Ariégeois

- contre- projets argumentés
Des pétitions en ligne :
- en faveur du projet :

 « Oui à la sécurisation du remplissage du Barrage de Montbel à partir du Touyre » 281 signatures
-Contre le projet :

«  Non au court-circuitage du Touyre - Contre un projet inutile à 13 millions d'euros »  874 signatures 
« Non au détournement de l'eau du Touyre pour alimenter le Lac de Montbel en Ariège 09 »  Mise en ligne du 14/11/2018 au 24/03/2019 3048 signatures

-Des pétitions papier 465 signatures

Cette majorité de signatures contre dénote une inquiétude flagrante d'une partie croissante de la population vis-à-vis d'un projet destructeur de la rivière, à haut risque sanitaire dû à l'ancienne pollution et dont le budget opportun pour certains constitue un barrage au financement de besoins réels en matière d'eau (traitement de la turbidité récurrente par exemple)
Pour vous aider à vous prononcer vous pouvez consulter à partir des liens ci-dessous, les documentations du conseil départemental et celles des opposants au projet ou bien prendre contact avec les différents protagonistes.

Votre prise de position ou votre non réponse sera communiquée à nos concitoyens, électeurs de votre commune pour qu’ils s’expriment en toute connaissance de cause  le jour de l’élection.

Nous vous en remercions à l’avance et vous prions d’agréer, Madame, Monsieur, l’expression de nos sentiments républicains.
Annexes : 

-Documentation liens

Conseil départemental
-http://www.ariege.fr/Mieux-vivre-ici/Gerer-les-ressources-en-eau/Projet-de-securisation-du-remplissage-du-barrage-de-Montbel-a-partir-du-Touyre
-http://www.ariege.fr/Mieux-vivre-ici/Gerer-les-ressources-en-eau/Projet-de-securisation-du-remplissage-du-barrage-de-Montbel-a-partir-du-Touyre/Le-projet
CEA 09
-https://cea09ecologie.org/spip.php?article148
APRA-LE CHABOT
-https://www.apra-lechabot.fr/projet-de-realimentation-du-barrage-de-montbel-par-le-touyre/
-https://www.apra-lechabot.fr/wp-content/uploads/2019/01/D%C3%A9position-le-Chabot-au-DP-d%C3%A9tournement-du-Touyre-pour-approvisionner-Montbel.pdf
SUR INTERNET 

- La Dépêche Publié le 13/04/2018:Lac de Montbel : l'alimentation du puits ariégeois par la rivière Touyre fait débat
- CEA 06 message au garant de concertation

- Tract détourner le Touyre pour alimenter Montbel

- Lettre ouverte du Chabot aux candidats
